



DESDE BARCELONA

Disturbios estudiantiles. BARCELONA 21. Se han repetido los disturbios de la Universidad...

Un nuevo Estado norteamericano

Dentro de poco tiempo los Estados Unidos contarán con un Estado más. Tendrán 46, en vez de 45...

El favor del público

La Compañía Colonial vende un café puro, excelente, para las familias, a precio sin competencia...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Espectáculo. El próximo sábado, quinto de moda se representará por primera vez la comedia original de Escobedo...

EN EL EXTRANJERO

Purificación Canales. El sábado 23, repone el original de Escobedo...

EL PALACIO DE CRISTAL

Oreos esta temporada altísimas novedades en selería, lencería, terciopelos para confección y su especialidad en trajes para novia...

NOTAS MUNICIPALES

Agunos de tempestad. En la Casa de la Villa se notaban ayer mañana mareadísimos indicios de que algo anormal ocurría...

PLEITOS Y CAUSAS

El vuelco de la Jardinera. A la hora señalada continuó la vista de esta causa, asistiendo a ella el letrado D. Luis Díaz Cobeña...

SESION DEL DIA 21

A la hora señalada continuó la vista de esta causa, asistiendo a ella el letrado D. Luis Díaz Cobeña...

Carmen Silvera.

Fiscal. ¿Usted sabe cómo se puso en marcha la jardinera?

Amparo Minguéz.

También resultó lesionada. D. Díaz Cobeña. ¿Es usted pariente del Sr. Garrido?

DESDE PARIS

PARIS 22. Entre el conde Recope y el conde de Tristán...

NUEVO FERROCARRIL

En 1.º de octubre quedó aprobado el proyecto del ferrocarril de las Cinco Villas...

LAS OBRAS ARTISTICAS

ROMA 21. Los periódicos comentan un suceso ocurrido ayer tarde en esta capital...

LA ESCUELA DE ARTES E INDUSTRIAS

Por abandono inexplicable, la Escuela de Artes e Industrias de Málaga solo es elemental...

SENADO

Jueves 21. Con asistencia de 12 senadores y de los ministros de Estado y Justicia...

CONDENA CONDICIONAL

Leído el dictamen y un voto particular, se pone a debate, defendiéndolo el señor Torro...

PRUEBA DE LA DEFENSA DE RICO

Los peritos Sres. Aldarve y Martell no comparecieron a la prueba de la defensa...

REFORMAS NAVALES

El Sr. Gómez Acebo consume el tercer turno en contra de la totalidad...

CONGRESO

Jueves 21. A las tres abre la sesión el Sr. Dato...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

DE GRANADA

Después de la Asamblea. GRANADA 21. En la Catedral se ha celebrado una función religiosa en acción de gracias...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 21 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

SEÑORAS, NO COMPRAR

trajes troteros, de tarde, de visita, salidas de teatro, abrigos, faldas interiores, batas ni blusas...

BOLSA

MADRID. COTIZACIONES. VALORES DEL ESTADO Interior.

OBILIGACIONES DEL TESORO

OTROS VALORES

CAMBIO

OPERACIONES

BARCELONA

BILBAO

PARIS

NO COMPRAR

EL TEATRO EN FILIPINAS

Leemos y copiamos con mucho gusto lo siguiente: «Nuestro querido amigo y antiguo compañero...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Real orden declarando desierto el concurso...

MARRUECOS

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)
Desde Tánger

Lejuegos a Bel-Ghazi.—Azizis y hafidistas.
Tánger 21. Procedese con toda urgencia a fletar el vapor Magnús, a cuyo bordo marcharán 1.000 soldados leales a aumentar las fuerzas de que dispone Bel-Ghazi.

Con el envío de estas fuerzas, puede decirse que Tánger quedará desprovista de guarnición.
Cartas particulares recibidas de Marrakech describen como muy halagüeña la situación de Muley Hafid.

Comentarios.
TÁNGER 21. Se dice que el Guebbas sustituirá a Torres en su cargo.

Como Torres representaba al partido retrógado, dentro del Gobierno sarraceno, y Guebbas connota mucho la política europea, tiene un carácter diplomático y flexible, estimase el cambio de beneficioso para la causa de las reformas.

Interino.
Desde París.
Parte de Drude.

PARIS 21. Un despacho oficial del general Drude, comunica que, según noticias recibidas en Casablanca, Seltat ha sido destruido por las tribus de Zanza.

El kaid huý.
Muley Hafid sigue en Marrakech.—RICARDO BLASCO.

Noticias de Le Temps.
PARIS 22. Le Temps ha recibido telegramas de Tánger, en los que se le dice que el nombramiento de El Guebbas como gobernador de aquella plaza, en sustitución de Mohamed Torres, ha causado excelente impresión en el Cuerpo diplomático y en las colonias europeas.

El suceso tendrá para Marruecos, en sus relaciones con las Potencias extranjeras, una gran importancia.
El Guebbas posee cierta cultura occidental que faltaba a Torres, sabiéndose que es uno de los funcionarios menos menos refractarios a las cosas europeas.

De Rabat.
Noticias de Rabat dan cuenta de haber sido renovado por completo el Maghzen.

También comunican que un breve regreso a Tánger la Embajada francesa.
Los oficiales franceses y españoles de policía han examinado teóricamente del mando la compañía a los candidatos marroquíes, creyéndose que, una vez nombrados éstos, al reclutamiento de la policía será hecho rápidamente.

Las fuerzas navales.
Según noticias del ministerio de Marina, el 1.º de diciembre los grandes acorazados que haya en aguas marroquíes serán reemplazados por unidades de menor importancia.—R. BLASCO.

Rescate de Mazagán.
PARIS 22. De Tánger comunican que Abdelaziz ha ordenado que se libere a los prisioneros de Mazagán, a fin de intentar el rescate de la plaza, que se halla en poder de los hafidistas.

Derrota confirmada.
También de Tánger dicen que los indígenas han confirmado la derrota de la vanguardia de Hafid.

Nuevas entrevistas.
Los ministros de España y Francia han celebrado en Rabat una nueva entrevista con el visir del Sultán.

En ella se ha discutido el establecimiento de la policía en diferentes puertos.
El visir reconoció que es urgente arreglar la cuestión de las indemnizaciones de Casablanca.—R. BLASCO.

PROVINCIAS

Obreros en huelga.
Palma de Mallorca 20. Los obreros ocupados en las obras del ferrocarril de Palma a Colli se han declarado en huelga, guardando hasta ahora una actitud pacífica.

Para reanudar los trabajos piden se les conceda aumento de sueldo, lo que a las ocho horas que se mejoran las condiciones de aereación del túnel, donde no pueden trabajar por lo enrarecida que se halla la atmósfera.

La gestión del alcalde.—Un mitin.
Castellón de la Plana 19. En el teatro Principal se ha celebrado el anunciado mitin para protestar contra la gestión del alcalde, Sr. González Espresatti.

A pesar de la lluvia torrencial, acudió numeroso público, ocupando señoras las localidades de preferencia.
Los oradores estudiaron y censuraron la gestión del alcalde, que hoy precisamente hace seis meses desampara al cargo, haciendo resaltar que en este período de tiempo ha disminuido la recaudación de consumos veinticuatro mil pesetas.

Esto es causa de que se hallen desatendidos todos los servicios y obligaciones municipales.
El presidente manifestó a todos los presentes a que usaran de la palabra si querían impugnar lo que se había dicho el alcalde.

Nadie lo hizo.
El mitin terminó en medio del mayor orden.

La protesta de Gilon.
Gijón 19. Ha salido para Madrid, en el rápido, un representante que va a gestionar la rectificación del proyecto de ley de los ferrocarriles estratégicos.

Todos los comercios, incluso los cafés y las tabernas, cerraron hoy sus puertas.
Miles de personas se congregaron en la plaza de la Constitución desde muy temprano.

Al aparecer las Comisiones fueron objeto de una calurosa ovación.
Esta ovación fue el saludo del Ayuntamiento, seguido por la Comisión expedicionaria.
Los aplausos y los vivas eran estruendosos.

Desde el pueblo a la estación se congregaron que habían de seguir los expedicionarios se congregó todo el pueblo de Gijón, que a su paso prorrumpió en vivas y aclamaciones.

En los alrededores de la estación había también un gran gentío y los andenes estaban inundados por la multitud.

Todo el mundo acudió a despedir a la Comisión sin distinción de clases políticas.
Al partir el tren se formó en los expedicionarios una ovación indescriptible.
El acto de hoy fue unánime, hasta las fábricas pararon sus trabajos.

Temporal en Las Palmas.
Las Palmas 20. Los temporales que han reinado durante los últimos días han causado en la isla, considerables destrozos, especialmente en las vías de comunicación.

ha quedado destruida por los torrentes de las aguas.
Este último se halla intransitable, pues al lado que lo atraviesa alcanza en algunos sitios considerable altura.

No se recuerda temporal de lluvias semejante.
Ha llegado el ingeniero jefe de la provincia, disponiendo las reparaciones provisionales que sean necesarias.

Se ha pedido urgentemente por telegrama que sea concedido un crédito para remediar los daños sufridos.
Terrible desgracia.
Lorca 20. Esta tarde, hallándose paseando a caballo al galopar por el camino de la Sierra, se desbocó el animal, que se despidió de la silla, arrojándolo violentamente contra el suelo.

Tan terrible fue el golpe que el infeliz quedó muerto en el acto.
Dejó mujer y tres hijos.

Fin de una huelga.—Inundación.
Palma de Mallorca 20. Ha quedado solucionada la huelga de obreros del ferrocarril de Palma, al haberse acordado el contratista pagar a los obreros la jornada en ocho horas y colocar ventiladores en el túnel.

En el pueblo de Astesa han inundado los caudales de la mar, que impidió la salida de los viajeros.

El agua llegó en algunas casas hasta el primer piso.
Los daños son de consideración.
No ocurrieron desgracias.

La Guardia Civil ha prestado excelentes servicios.
La corbeta «Nautilus».
Ferrol 21. Han terminado las reparaciones que se efectuaban en la corbeta «Nautilus» escuela de guardias marinas, que intentó venderse por un precio de 100.000 pesetas.

Las obras han durado seis meses, y la corbeta ha quedado en excelente estado, calculándose que a fines de mes estará lista para prestar servicio.
El capitán general Ferrández, que impidió la venta de la corbeta, ordenando se procediese a la reparación.

La «Nautilus» saldrá a primeros de enero para un viaje de instrucción, llevando a bordo los guardias marinas, que ahora cursan de barcos de guerra, para que los realicen de modo deficiente en soporíferos, limitándose a visitar los puertos de Galicia.

Periodista procesado.
Huesca 20. Hoy se ha dictado auto de procesamiento contra D. Salvador Mariñas Martín, director del «Diario de Huesca», a consecuencia de una denuncia de que se ha ocupado la Prensa por una campaña patriótica.

El proceso ha recibido entusiastas felicitaciones por su brillante campaña del Centro Nacional Español de Barcelona.

El Juzgado ha decretado la libertad provisional.
Los ferrocarriles estratégicos.
Avilés 20. La Comisión nombrada en la Asamblea del lunes marchó a Madrid en el correo, con objeto de protestar contra el proyecto de ley de ferrocarriles estratégicos.

El pueblo en masa se despidió en la estación.
Para acudir a despedir a los comisionados, los comerciantes cerraron sus establecimientos.

Esperaron que la gestión de la comisión sea benéfica para el país y este pueblo.
Gobernador de viaje.
Valencia 20. En el correo del central de Aragón ha marchado a Tánger el gobernador de esta provincia, Sr. Antonio, el gobernador civil.

Regresará dentro de pocos días, pues su viaje es únicamente con objeto de recoger a su familia.

Se han despedido en la estación las autoridades y distinguidas personalidades.
Esta mañana el gobernador ha devuelto, aprobado, el presupuesto del Ayuntamiento, con algunas modificaciones.

Los importantes se refieren a establecer una consignación de gastos de representación del Alcalde, haberes del secretario particular, jefe y subje de la guardia municipal.

Unión campesina.
Coruña 21. La Asociación coruñesa, titulada Unión Campesina, ha repartido una hoja impresa convocando a un mitin de carácter solidario, que se celebrará el próximo domingo en el cercano pueblo de Casleiro.

Se hace la convocatoria en nombre de veinte secciones, constituidas por 7.000 socios campesinos, pertenecientes a los distritos de Oza, Arteijo, Culleredo y Oleiros.

El mitin que se aspira a fundir en una sola, grande y fuerte, todas las demás Asociaciones pequeñas, y se invita a los aldeanos a retirarse por su propio esfuerzo, diciéndoles que es la primera y más pujante Asociación que se levanta en Galicia.

Termina la hoja diciendo: «Dejad de ser instrumento de quienes viven a fuerza de oprimirnos. Alzad la frente y haceros hombres de conciencia libre.»

El gobernador adoptará precauciones.
Fuego a bordo.
Cartagena 21. Esta tarde entró en el puerto de arribada forzosa, el magnífico vapor alemán «Schleier», procedente de Australia, para el Zúrich, a las 10.30 y hallándose en alta mar, descubrió fuego a bordo, que tuvo su origen en la bodega número 3 y se extendió por la carboñera.

En los momentos propios del buque se consiguió, después de grandes esfuerzos, contener el siniestro.
El temporal le impidió llegar a otro puerto, y dirigióse a éste para completar la extinción y practicar un estornudo de resaca.

El vapor es de 5.000 toneladas, y componen su tripulación 48 hombres.
Lo manda el capitán Sack.

Conducida carga general desde Port-Said.
En cuanto fondeó, pasaron a bordo las autoridades de Marina y el consular alemán.

Por la Capitana general se facilitaron bombas y personal de marinería, para ayudar a la total extinción.

Inundación.
Palma de Mallorca 21. La inundación de Astesa es más grave de lo que se creía.
Se inundaron 8.000 cuarteradas de cultivo, quedando arrasadas las cosechas.

Muchos vecinos han perdido su ajuar y son bastantes las personas que quedaron en la miseria.

La corriente destruyó dos puentes, los caminos vecinales y gran extensión de la carretera.
Se calcula las pérdidas en 30.000 duros.

Se gobierna por estorbo en dicho pueblo para informar personalmente de lo ocurrido y tomar las disposiciones oportunas.

UN BUEN EMPLEADO
EL KRÖNPRINZ OFICINISTA

El ministro del Interior de Prusia cuenta actualmente con un nuevo empleado, que es un modelo de puntualidad y exactitud en el cumplimiento de su deber.

Este perfecto empleado llega regularmente a su trabajo veinte minutos antes de la hora de comenzar el día.

Es nada menos que el Príncipe imperial de Alemania, el cual, como ya anunciamos hace algún tiempo, cumplirá un período de aprendizaje en el ministerio para familiarizarse con el funcionamiento de los servicios administrativos.

Todas las mañanas, el futuro Emperador se levanta a las ocho y media, y en un automóvil le conduce desde el palacio Postdam al ministerio, en la célebre avenida de Bajo los Tilos.

Varios elevados funcionarios tienen el encargo de iniciarle en los asuntos principales del departamento del Interior, al que ha sido agregado, y el profesor Hinzp, en los de comercio y finanzas, le enseña la historia constitucional y el derecho administrativo de Prusia.

El Príncipe imperial abre el correo y escoge las cuestiones que quiere tratar. Sus dictámenes son sometidos a los directores del ministerio, que los rechazan o ratifican.

LOS ESTUDIANTES

La reunión de ayer tarde.

Ayer tarde volvieron a reunirse en el aula de Química los alumnos de la asignatura de Física, que continúan en el curso de clase.

Se le fueron las bases que han de figurar en la instancia que piensan presentar al ministerio de Instrucción pública, y en las que fundan su actitud.

Dicha instancia tiene que ser cursada por el rector de la Universidad Central al ministro, que habrá de resolverla.

El número de los escolares, que asistieron a la reunión de ayer tarde fue bastante inferior al de días anteriores y en muchos de ellos dominaba un espíritu de transigencia, que llevó a decir a algunos oradores, aunque con protesta de la mayoría, que debería ser, desde el próximo lunes, asistir de nuevo a la clase del Sr. Martí.

La Comisión que hasta ahora se había encargado de preparar las gestiones necesarias para la resolución del asunto, presentó la dimisión, y en el acto fue nombrada otra, compuesta de un alumno de cada Facultad en que se cursa la asignatura de Física.

La reunión se disolvió sin haber tomado más acuerdo que la continuación de la huelga, y la celebración de un mitin o asamblea, que se celebrará en un local público que oportunamente se anunciará por medio de la Prensa.

Después, la antigua Comisión, visitó al decano de la Universidad, y dio cuenta del acuerdo tomado.

Aquel les manifestó que desde el próximo lunes, en que volverán a reanudar las clases, empezará a regir la disciplina escolar, y que, por tanto, si en seis días seguidos no asistieron los alumnos a la clase, perderán los derechos de la matrícula.

Asamblea Nacional de Ayuntamientos para la reforma de la legislación forestal.

El alcalde de Soria, D. Ramón de la Orden, nos envía las siguientes noticias para su publicación.

Esta asamblea, convocada por el excelentísimo Ayuntamiento de Soria, se verificó en Madrid los días 29 y 30 del corriente y 2, 3 y 4 del próximo diciembre.

La reunión preparatoria se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Madrid el viernes 29 de noviembre, a las tres de la tarde.

Si el número de asambleístas fuese muy considerable, como es de esperar, las sesiones siguientes de la Asamblea se celebrarán en un local más amplio, que se anunciará oportunamente.

Las tarjetas de asambleístas o representantes de los Ayuntamientos adheridos, deberán recogerse en la secretaría del Ayuntamiento de Soria, hasta el 26 del corriente inclusivo, y desde esa fecha en el Ayuntamiento de Madrid.

Se espera que las Empresas de ferrocarriles, como en casos análogos, concedan la rebaja acostumbrada en el precio de los billetes.

CENTRO GALLEGO

En esta Sociedad se verificará una velada el día 21 del actual, a las nueve de la noche, con el siguiente programa:

1.ª Sinfonía.
2.ª El diálogo del tercer acto de «Curro Vargas», interpretado por los Sres. Collado y Zabaleta.

3.ª El juguete original de Conrado Cantó, «El asistente del coronel», representado por la Sra. Romana y los Sres. Collado, Fortea, Zabaleta y Crecis.

4.ª El entremés de los Sres. Alvarez Quintero, «La pizana», a cargo de la Sra. Romana y Sres. Crecis y Collado.

5.ª El monólogo «Tú de roños», por la señorita Lola Fontaneda.

6.ª El juguete del Sr. Ramos Carrión, «El bigote rubio», interpretado por las Sras. Pácello y Romana y los Sres. Zabaleta, Portecia y Fraile; y

7.ª El entremés del Sr. Muñoz Seca, «Colos», por la Sra. Romana y los Sres. Fortea, Zabaleta y Collado.

La enfermedad de los naranjos.

Ha terminado sus trabajos la Comisión designada por el ministerio de Fomento para estudiar la enfermedad del pol-volg en las provincias de Levante.

Dicha Comisión, compuesta del director de la Granja de Valencia y de los ingenieros agrónomos de Murcia y Málaga, se ocupó en la actualidad de redactar la Memoria que va a formular con el resultado de las experiencias; pero en el interin se imprime y se da a la publicidad, podemos adelantar algunos datos, que son de utilidad para los agricultores.

Las experiencias han sido hechas en Valencia, empleándose el ácido cianhídrico, la fórmula de Martí (compuesta de aceite pesado de alquitrán, jabón de focha o pesaduro, sosa cáustica y aceite de focha), los sulfuros (que se obtienen hirviendo durante tres ó cuatro horas cal apagada con azufre, y añadiendo agua a la masa) y mezclas de petróleo con sosa.

La Comisión desechó de hecho las mezclas de petróleo, admitiendo las tres primeras fórmulas.

El procedimiento del ácido cianhídrico presenta el inconveniente de no poderse usar por personas que no posean un perfecto conocimiento de su manejo, por ser un tóxico para la especie humana, habiendo necesidad de cubrir completamente el árbol para producir en su interior los vapores.

Los insecticidas líquidos tienen la única desventaja de que no atacando directamente al insecto, éste no muere, como ocurre con el ácido cianhídrico, a cuyos vapores mueren todos.

El coste de cada uno de estos procedimientos quedará suficientemente detallado en la Memoria, que a la mayor brevedad se publicará por la Dirección general de Agricultura.

NOTICIAS

En su casa de Comiar ha fallecido nuestro querido amigo D. José Martínez Fornos, después de larga enfermedad, que a pesar de sus caracteres graves, no hacía presentir fin tan rápido.

Pepto Fornos, como todo Madrid le llamaba, ha muerto en plena juventud, a los treinta y cinco años, y mientras vivió en Madrid gozó de una reputación muy grande; pues pocas personas ha habido tan simpáticas, tan caballerosas y tan adornadas de ese don de gentes que atrae y convierte la amistad en fraternal afectión.

Hace años, desde su boda con doña María Maldonado, una de las más celebradas hermanas de la corte, y mientras vivió en Madrid, se consagró exclusivamente a gozar de las delicias de su hogar, y al cuidado de sus negocios agrícolas e industriales establecidos en Galicia, y sólo de tarde en tarde venía a Madrid.

La muerte de Pepto Fornos causará pena muy grande a cuantos lo conocieron, y a los que hoy lloran su partida, que la vida del pobre amigo hoy ha sido tan corta.

A toda su familia, y especialmente a su vida y a sus hermanos, enviamos nuestro pésame muy sentido, deseándoles santa resignación para soportar tan enorme desgracia.

También le recordamos que la céntrica calle de Atocha, entre Antón Martín y Santa Cruz, tiene tal número de baches como el peor camino vecinal.

El Sr. E. Lehman, de París, está en Madrid y permanecerá hasta el 28 del actual.

Se pone a la disposición de las personas que desean vender sus joyas ó piedras preciosas, Sacaría además joyas del Monte de Piedad, que cubra la importancia, con los interesados, y les pagaría al contado el máximo de su valor. Se tratará con la discreción más absoluta. El Sr. E. Lehman recibe todos los días, de 2 a 4.—Hotel Inglés, calle de Echegaray.

Dr. Balaguer, Vacuna 2 a 5. Preclados, 25. «La Funeraria», Preciados, 20. Teléf. 225. LA SOLEDAD, Deseñajo, 10. Servicios fúnebs.

No hay anuncio insignificante si se coloca en sitio selecto. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora. Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9; entresuelos.

En la Tenencia de alcaldía del distrito de la Latina, sin en la calle de San Justo, número 7, principal, se encuentra depositada, y a disposición de quien justifique ser su dueño, una cantidad en billetes del Banco de España, extraviados en la vía pública.

Ayer mañana falleció en Madrid, víctima de una pulmonía infecciosa, el profesor de Literatura general y española de la Universidad Central y ex diputado a Cortes, D. Prudencio Mudarra, marqués de Campo Ameno.

Nuestro querido amigo el distinguido redactor de «El Globo» D. Alejandro Pizarroso, se halla en estos momentos bajo la terrible pena de haber visto morir a su hijo Julio, un hermoso niño que era el encanto de su dichoso hogar.

Si en algo puede aliviar su dolor la expresión de nuestro pesame, recibalo por completo el querido compañero.

Nuestro estimado amigo y colaborador el distinguido médico ex militar D. José Jurado, ha tenido la desgracia de perder a su virtuosa esposa, doña Cándida de Rueda y Clemente.

De todas veras acompañamos en su profunda pena al Sr. Jurado y le desamos resignación cristiana para soportarla.

Con el ministro de Fomento ha celebrado ayer una conferencia el inspector general de ingenieros de minas D. Jerónimo Ibran, director de los ferrocarriles económicos de Asturias que enlazan con la línea del Cantábrico a Santander.

En la Casa de Socorros del distrito de Palacio ha sido asistido Pablo Mingo, que vive en el Puente de Segovia, número 1, taberna, que sufría quemaduras en la mano derecha. Después de curado pasó a su domicilio.

SOMATOSE

Estimula en alto grado el apetito.
Hoy, de seis a siete de la tarde, el señor D. Augusto Barria explicó en la Escuela de Estudios Sociales del Ateneo, su cátedra sobre «Legislación social».

De siete a ocho, D. Práxedes Zancada explicó también la suya sobre «Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV».

A las nueve y media de la noche, D. Enrique Sánchez Torres dará una conferencia, cuyo título será el que dice la ciencia actual sobre sus cuestiones fundamentales. Mi explicación de la Morfología.

Agresión a un alcalde.

CORDOBA 21. En Lucena se ha cometido un crimen, cuyos detalles me comunican en una carta que acabo de recibir.

La víctima ha sido el alcalde de dicho pueblo, D. Miguel López, que ha sido agredido por un sujeto llamado Félix Ramírez, conocido por el «Chelo», el cual había pedido al alcalde una plaza de guarda del Municipio que aquel le negó.

D. Miguel López se hallaba en su despacho del Ayuntamiento, en compañía del secretario, cuando recibió la visita de Félix Ramírez, que después de cambiar con él algunas palabras violentas, sacó una pistola de los cañones, que llevaba oculta bajo la capa, y disparó sobre el alcalde.

Este se tapó la cara con las manos, y un proyectil fue a herirle en la derecha, que le atravesó, y le produjo una contusión en el brazo de la izquierda.

Otra bala le hirió en el maxilar superior. El secretario del Ayuntamiento se arrojó valientemente sobre el agresor, y consiguió arrebatárselo el arma de las manos, entregándole a los agentes de la autoridad.

El hecho ha producido general indignación.

ECOS POLITICOS

Muchas Comisiones de senadores, diputados y representantes, han desfilado ayer por el despacho del ministro de Fomento, Sr. González Besada, como también de las provincias de Galicia y Asturias, para interesarle asuntos relacionados con el trazado de los ferrocarriles estratégicos.

Respecto a este particular, ha dicho el ministro que, siendo vías estratégicas, corresponde el trazado al ramo de Guerra, y el ministerio de Fomento tiene que atenderse a lo que se disponga por Guerra.

Si se tratasen de ferrocarriles industriales, entonces sería llegado el momento de reformar los trazados según las conveniencias de las industrias, y atenderse a las observaciones de los particulares.

El Sr. González Besada terminó declarando que se ha limitado el cumplimiento del dispuesto por el fuero militar, único a quien compete la obra proyectada.

El ministro de Fomento ha recibido ayer una comisión en la que estaban representadas las Corporaciones populares de Oviedo, la cual le ha hecho presente haber sido nombrado el Sr. González Besada hijo adoptivo de Asturias.

Ayer se celebró en el Congreso una reunión de senadores y diputados andaluces, para tratar de la celebración del primer Centenario de la batalla de Bailén.

Se acordó convocar a una reunión magna, que se celebrará hoy en la Sala de Presupuestos de la misma Cámara, para dar mayor desarrollo a las iniciativas formuladas hasta ahora respecto del acto que trata de celebrarse.

La Comisión de Oviedo que aquí se encuentra ha visitado ayer, acompañada del señor Alvarez (D. M.), al ministro de la Guerra, para hablarle de una expropiación de terrenos para la construcción de un cuartel.

El Sr. Soriano ha hecho en la sesión de ayer una serie de preguntas al Gobierno, acerca de algunos cargos contra la Presidencia de la Cámara, que a muchos han parecido injustos.

Hay quejas que deben inspirar gratitud en determinados casos a quienes las formulan. No nos referimos al caso presente; pero en diferentes veces habrá tenido ocasión el Sr. Soriano de observar que hay diputados que en sus intervenciones se limitan a hablar en familia y prefieren éste no hacerlo.

De las preguntas formuladas por el señor Soriano, tres han tenido verdadero interés y son las referentes a los nombramientos de jueces municipales de Madrid, varios de los cuales nombramientos, según el Sr. Soriano, han recaído en parientes y allegados a magistrados; a la pensión pedida para el hijo del

infante D. Carlos y a la ley de Jurisdicciones.

A las tres preguntas ha contestado el Presidente del Consejo, insistiendo respecto de la primera en las manifestaciones que hizo respondiendo hace unos días al Sr. García Alix, y procurando hacer resaltar que agrada la fiscalización parlamentaria en cuestiones de Estado, y pendiente por tanto de la primera en las manifestaciones que hizo respondiendo hace unos días al Sr. García Alix, y procurando hacer resaltar que agrada la fiscalización parlamentaria en cuestiones de Estado, y pendiente por tanto de la resolución de Guerra; pero como aquel decía, todo acuerdo favorable a la pensión significa un pago, y éste de ningún modo podía hacerse sin la intervención previa del Parlamento. Por eso añadió el Sr. Maura que cuando el Gobierno realice un acto acerca de ese asunto, es llegado el momento de juzgarse, pero hasta tanto no, y muchos solicitaré de él que adelante juicio alguno.

En la cuestión referente a la ley de Jurisdicciones, no entró a fondo el Sr. Soriano, limitándose a exponer que la ley sólo se aplicaba a modestos redactores de periódicos, y habló también de la diferencia de criterio que sobre esa ley existía, a su entender, entre el Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Sr. Maura ha estado ayer más explícito, puesto que ha afirmado que mantiene, acerca de la ley de Jurisdicciones, los mismos juicios y el mismo criterio que sostuvo en el Parlamento cuando fue sometida a la aprobación de éste.

Ayer comenzó en el Congreso la información pública abierta por la Comisión que entiende en el proyecto de ley sobre ferrocarriles estratégicos.

Ha informado en primer término D. Adolfo Builla, como representante de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Oviedo, manteniendo la necesidad de que sea ley el proyecto, sin modificar en lo más mínimo su actual estructura.

El Sr. San Román, presidente de la Cámara de Comercio de Oviedo, se expresó en idénticos términos que el anterior, anunciando que, de desnaturalizarse el proyecto, para atender de ese modo determinados intereses, la entidad que representaba formularía una protesta pública.

El Sr. Larrañaga, presidente de la de Avilés, pidió que la línea de ferrocarriles estratégicos pasara por dicho punto, alegando para ello razones de orden comercial.

El presidente de la Cámara de Gijón, señor Santos, abogó porque la línea comprendiese a dicha localidad, fundándose en motivos iguales a los aducidos por el Sr. Larrañaga.

El Sr. Rato, concesionario del ferrocarril denominado de las Cinco Villas, solicitó que éste formara parte del estratégico.

El Sr. Rendheles abogó en el mismo sentido que lo hiciera el Sr. Santos; pero sustentando el criterio de que el Gobierno no subvencione ninguna línea que sea paralela al ferrocarril estratégico.

El Sr. Vincenti, mostrándose partidario de la construcción de un ferrocarril que uniese a Coruña con Lisboa, Madrid y Barcelona, y con el cual se favorecería la exportación de ganados.

Por último, informó el Sr. Pinós en el sentido de que se construya un ferrocarril estratégico, que pasará por la provincia de Huesca.

La información continuará hoy.

Los ponentes nombrados por las minorías del Congreso han venido a reunirse esta tarde, haciendo un estudio comparativo del presupuesto de Instrucción pública de este año y del presentado a las Cortes para que rijan en 1908.

La minoría democrática del Senado estuvo dos horas reunida ayer, y al salir facilitó a la Prensa la siguiente Nota oficial:

«Después de escuchar al jefe, general López Domínguez, y las observaciones expuestas por los Sres. Calbetón, Guillón, Dávila, Rodríguez, Alonso Castriello, Arias Miranda, duque de Lerma y Palomo, la minoría, considerando que la discusión de presupuestos es la más trascendental de todas las que ocupan a las Cámaras, acordó que debe llevarse con gran seriedad, asiduidad y

